

ОРГАН
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

7 НОЯБРЯ 1941 г.
Пятница
№ 133 (1308)
Год издания X-й
Цена №-ра 5 коп.

Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

Отстоим завоевания великого Октября!

Сегодня XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции.

В горячее время, в трудные дни советская страна отмечает свой 24-летний юбилей. Кровавое чудовище—германский фашизм на нашей земле и пока он топчет наши поля, пока бесчинствует в наших городах и селах, пока измывается над нашими людьми, не будет нам ни отдыха, ни покоя.

Враг лезет к Москве, к Ленинграду, Ростову, Крыму и нет у нас сейчас иной мысли, иной заботы, как только одолеть врага, преградить ему путь, отстоять завоевания великого Октября.

Вспомним 1919 год. Молодая советская республика, измученная, полуголодная, была в кольце иностранной интервенции. Наш народ, дороживший своей свободой, ценой огромных усилий вырвал ее из опасности. Мужество, отвага, неустранимость, презрение к смерти обеспечили нам победу в гражданской войне.

Годы мирного строительства. Своим собственным трудом, на свои средства трудящиеся Советского Союза воздвигли мощные гиганты, производящие машины, танки, самолеты, пушки, вооружая Красную Армию самыми современными средствами обороны.

Постоянно богата наша страна. Плодородные колхозные поля, политые народным потом, дают нам обильные урожаи хлеба, хлопка, льна, чая. Недра нашей земли таят в себе неисчерпаемые богатства нефти, каменного угля, железной руды, золота и других цветных металлов, которые своими руками раскопал и добывает советский народ.

Все эти богатства, все это добытое и завоеванное хочет отнять германский фашизм. Он бросил в бой всю свою военную машину, все свои людские и технические силы. Правда, он добился некоторых успехов, захватив ряд городов и районов. Но он не добился главного успеха—не сломил и не сломит силу сопротивления нашего народа.

Мы знаем, что враг готовит еще немало сильных ударов. Еще предстоят жестокие сражения, трудные испытания. Но как бы тяжелы они ни были, мы уверены в победе. «И мы бросаем через голову врага нашим людям

и нашим землям захваченным кровавыми гитлеровскими собаками, боевой, окрыляющий клич: — Ждите нас, — мы еще придем!».

Суровой сосредоточенностью труда встретил советский народ свой праздник. Отовсюду поступают сведения о выполнении планов, о стахановском труде советских патриотов. Работая под лозунгом — «Все для фронта, все для победы над врагом!» — Каменская промартель выполнила производственный план на 121 процент, 3-я госфабрика на 101 процент. Скоробогатовский сельсовет добился отличных показателей в финансовой работе, выполнив план IV квартала на 60 процентов. Промколхоз «Красный земледелец», Семинского сельсовета, рассчитался с государством по всем видам заготовок сельскохозяйственных продуктов. Новым трудовым подъемом должны быть отмечены дни XXIV годовщины Октября.

Кровопрлитные бои идут за родную Москву. Отстоять любимый город, — ни шагу назад, — таков приказ родины. Для того, чтобы советские воины с честью выполняли наказ своего народа, мы должны прийти им на помощь честным, самоотверженным трудом. Пусть в день XXIV годовщины великого Октября Красная Армия получит дополнительное количество вооружения и продовольствия.

Наши братья — украинцы, белорусы, молдаване, литовцы, эстонцы, латыши, карелы стонут под пятой Гитлера. Они ждут нашей помощи. Усилим же отпор гитлеровским палачам. Чем сильнее наша сплоченность, организованность, чем больше и шире будет наша помощь фронту, тем ближе час расплаты за надругательства над советскими людьми.

Теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя тов. Сталина. Организуем широкую помощь фронту, напряжем все свои силы на разгром врага.

В день XXIV годовщины Октября мы поклоняемся отомстить фашистским разбойникам смертью за смерть, кровью за кровь!

Да здравствует великий советский народ, мужественно борющийся за свою свободу, свою независимость!



К ДНЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

60 процентов квартального плана

Финансовый актив Скоробогатовского сельсовета с честью сдержал свое слово по финансовой работе. План IV квартала к дню XXIV годовщины Октября выполнен на 60 процентов.

Отличные показатели достигнуты по сверхохладному страхованию. В сельсовете нет ни од-

ного хозяйства, не застраховавшего свой скот, имущество. Все колхозники уплатили деньги по подписке на заем.

Это новое подтверждение готовности трудящихся нашего района противостоять натиску врага, до конца защищать свою родину. Сироткин.

Фермы готовы к зиме

В эти дни смертельной опасности для нашего государства, ключем бьет трудовая энергия колхозников. Воля народа к победе над врагом непоколебима, его любовь к родине неизмерима.

Это особенно можно прочувствовать теперь, когда советская страна отмечает XXIV годовщину своего существования.

Много нового, еще более замечательного, появилось и на фермах колхоза «Путь к социализму». Люди, отвечающие за общественное животноводство, прекрасно понимают, что стране, Красной Армии нужно продовольствие. И они отдадут все свои силы, чтобы дать фронту все необходимое.

Много трудов положили мы, чтобы сделать животноводство образцовым. Сейчас на фермах насчитывается 50 голов крупного рогатого скота, из них 14 дойных коров, 15 голов свиней, 42 головы овец. Животноводческий план перевыполнен.

Надежно вступают фермы в зимний период. Вдоволь запасено разных кормов: сена, солом, силоса, веточных. Стойла утеплены и хорошо оборудованы.

С чувством долга перед родной работой скотницы. Раскова Мария получила за 1941 год 26 телят и всех их сохранила. Тов. Раскова добилась высокой удойности коров. Отдельные из них — «Красенка», «Астра», «Акция», дали в среднем по 10—11 литров молока в сутки.

Брыловой Евдокии Михайловне вверено 7 коров. Ни одной из них в этом году не было яловой.

Труд т. т. Брыловой и Расковой щедро вознагражден. Кроме трудовой, они получили из колхоза дополнительную оплату продуктами.

С честью выполнили мы первый долг перед родиной — дали государству, Красной Армии столько животноводческих продуктов, сколько полагалось по плану.

Мы, работники животноводства Бутавского колхоза, прекрасно понимаем, что в этой войне не может быть безучастных. В день XXIV годовщины Октября мы даем стране твердое слово — отдать все свои силы на защиту родной земли, богатого, обильного края.

Шухтин,
заведующий фермами.

Передовые бригады

В эти дни отечественной войны, как никогда, окрепла производственная дружба между тракторными бригадами товарищей Цветкова и Соколова. Они соревнуются в работе и живут единой мыслью — честным трудом помочь Красной Армии в суровой и трудной борьбе с врагом.

Сегодня, в день XXIV годовщины Октябрьской Социалистической революции, бригады подводят итоги соревнования — обе они выполнили сезонное задание. Отличных показателей добилась бригада тов. Цветкова на взмете заби, выполнив план на 115 процентов. Бригада тов. Соколова перекрыла свое задание по молотбе. Вместо 240 тонн ею намолочено зерна 300 тонн.

— Сейчас, когда озверевшие фашистские орды рвутся к Москве, когда весь советский народ полон решимости отстоять любимую родину, производственные показатели вчерашнего дня нас не могут удовлетворять. — Таково мнение т. т. Цветкова и Соколова. И они решили работать еще лучше.

С. Малютин.

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД КУСТАРЕЙ

Коллектив Каменской промартели встретил великий праздник — 7 ноября — новым повышением производительности труда. Лозунг — работать по-фронтовому — нашел свое воплощение в жизни. Товарищи Ейсанов И. Я., Матрасов С. Е., Мысаков И. П., Буликов И. В., Разумов М. А. выполняют нормы на 150—200 процентов. Их примеру следуют и многие другие. Соловьев.



Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших народов и сел, за насилие над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Семья патриотов

Евгению Николаевну Смурову в Ковернине знают все. Она известна как хорошая старательная колхозница, как мать, воспитавшая патриотов родины — нескольких сыновей и дочерей.

64 года минуло Евгению Николаевне, но в ней еще много энергии. Не жалея своих сил, она работает в Ковернинском колхозе с самого первого дня его организации. Зимой она собирает местные удобрения, весной сдает в колхоз 7 тонн. А как началась война, Евгения Николаевна не уходила с поля. Ею выработано около 200 трудодней.

Честно трудится вся семья Смуровых. Отец — Савелий Николаевич, — 11 год скотником на ферме крупного рогатого скота. Он болеет душой за колхозное стадо. Всегда скотина у него обеспечена водой, кормом, чистой подстилкой.

Дружно живут братья и сестры между собою. Крепко любят мать. Трое сыновей — не жалея жизни, сражаются за родину. Геннадий — командир пулеметного взвода, Петр и Яков — танкисты. Евгения Николаевна горда этим и полна несокрушимого мужества.

— Конечно. Сердце мое материнское за каждого из них болит, — говорит Евгения Николаевна. Но ведь не мы же начали войну. Подлые фашисты, как воры, разбойники, напали на нашу страну. Они хотят у нас отнять счастливую колхозную жизнь. Посадить нам помещика, а нас превратить в рабов. Вот как подумаю об этом, так сердце кровью обольется. Как послушаю по радио, как издеваются в захваченных местах фашисты над нашим народом, так, кажись, взяла бы винтовку, и пошла вместе с сыновьями уничтожать вражину. И поэтому один у меня наказ сыновьям:

— Беспощадно бейте фашистов. Смело идите в бой. Родина дороже всего. Возвращайтесь только с победой!

После этих слов Евгения Николаевна некоторое время сидела молча, потом отодвинула ящик стола и достала пачку писем.

— Поинтересуйтесь, что пишут сыновья. На той неделе и Геннадий и Петр прислали весточку о себе.

Вот что пишет Геннадий, старший сын, защищающий дальние подступы к Москве.

— Мама, ты не можешь представить себе, какой чудесный город Москва. И вот фашисты хотят захватить, разрушить нашу столицу. Они тянутся к ней жадными, кровавыми руками. Но все их усилия тщетны. Горы их трупов растут и будут еще больше расти, но Москвы фашистам никогда не видать.

Работайте, мама, в колхозе как можно лучше. Знайте, что каждый лишний килограмм мяса или хлеба, это неоценимая помощь Красной Армии.

Твой сын Геннадий.

Вот что пишет о себе второй сын, Петр: — Дорогие родители. Вы уже знаете, что участвуя в боях с фашистскими головорезами, я был ранен в правую руку. Сейчас попрежнему нахожусь в госпитале. Но меня скоро выждите. Рана подживает и я скоро уеду опять на фронт, защищать любимую родину от фашистов.

Такова славная семья советских патриотов. За родину, за Сталина, за великие завоевания Октября бьются трое сыновей Евгения Николаевны. Сама она, насколько хватает сил, крепит тыл родины.

В. Кузнецова.

ПОДРУГИ

Родина! Какое теплое чувство, какой огромный неиссякаемый источник сил воплощает это слово в каждом, в ком бьется сердце советского человека.

Родина в опасности! И советский народ всей своей исполинской силой поднялся на ее защиту. В тылу и на фронте одно стремление — быстрее разбить врага.

За час до начала работы цеха артели оживают, наполняются гулом управляемых станков, ремней. Две неразлучные подруги Сима Землянигина и Маруся Забалуева уже здесь.

Внимательным, заботливым взором окидывает Маруся свое рабочее место. Вот ей показалось, что звук пущеной пилы не так чист. Девушка остановила станок и еще раз внимательно осмотрела его. Однако излишняя подозрительность, все в порядке.

Но опасения вполне понятны, ведь к этому станку Маруся пришла несколько дней тому назад. Она должна беречь его, как своей глаз.

Маруся помнит первый день, когда она простояла у станка 20 часов, изучая процесс. Рядом

с ней была подруга Сима. Вместе они пришли в цех и в три дня изучили технику строжки болванки.

Теперь две подруги соревнуются, каждая минута для них дорога. Они стараются дать как можно больше продукции.

Маруся и Сима не отрываются от работы и ежедневно выработывают не менее 1,5—2 норм каждая. Девушки знают, что так нужно фронту для победы над врагом. Иногда бывает, что сырье не подвезено и станки остановились. Однако у подруг не бывает простоя. Они научились клеивать лыжи и выработывают по полторы—две нормы.

Война закалила девушек в труде. Они научились работать быстро, без брака и простаивать у станка, если надо по 20 часов в сутки.

В дни XXIV годовщины Великой Октябрьской революции две подруги будут работать у своих станков, как у боевой машины на фронте. Сегодня они становятся на стахановскую вахту и дали слово выработать 300 процентов нормы.

В. С. Семинская артель.

Мать четырех сыновей

Эту не по годам молодую, черноглазую женщину привыкли видеть новопокровские колхозники всегда впереди на всех общественных работах. Варваре Дмитриевне уже 65 лет, но теперь, когда идет отечественная война и каждая пара рук на учете в колхозе, некогда думать об отдыхе, о том, что подражается старость. Глядя как трудится она на сортировке и вязке льнотресты, выполняя нормы на 150—200 процентов, диву даешься. И таков стиль ее работы везде.

Четверых сыновей имеет Варвара Дмитриевна и все они, как говорят в народе, «молодец к молодцу». Двое из них — в рядах защитников родины. С большой теплотой в голосе говорит Варвара Дмитриевна о Красной Армии.

— Родная она нам. Красная Армия больших людей делает из колхозников. Старший — Артемий — участник Хасановских боев, теперь командир, Михаил — тоже командир зенитной батареи. Всех их воспитала Красная Армия. Лазарь — проходит всевобуч.

Дни, когда приходят письма от сыновей, бывают особенно радостными в семье Смирновых. Эти письма нельзя читать без волнений. Все они пронизаны жгучей ненавистью к врагу. Вот что пишет Михаил, находящийся на Западном фронте:

«Дорогая моя мама! Шлю я вам свой пламенный привет. Будем крепко. Будьте уверены, что красавицу Москву отстоим. Гитлеровским извергам не поздоровится. За все издевательства, за кровь наших людей, мы им воздадим с лихвой. Обо мне не беспокойтесь. Пока сердце бьется в груди, до последнего вздоха буду биться с подлыми врагами родины!»

Патриотические чувства Варвары Дмитриевны нашли свое воплощение в помощи Красной Армии. На собрании она первой внесла овчину и 0,5 килограмма шерсти. Этим показала пример и остальным.

Самоотверженно трудится в колхозе и 14-летний сын Варвары Дмитриевны — Тимофей. После того, как его братья ушли в ряды Красной Армии, он принимал участие во всех уборочных работах и выработал 170 трудодней.

Заботой и вниманием окружают колхозники красноармейскую семью Смирновых. Им помогли вырыть картофель на приусадебном участке, обеспечили дровами.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.



Действующий Краснознаменный Балтийский Флот
Десант балтийцев, высадившись на вражеском острове, «прочесывает» лес.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 4 ноября уничтожено 30 немецких самолетов.

Наши потери 11 самолетов.

За 5 ноября под Москвой уничтожено 27 немецких самолетов.

4 ноября наши авиачасти уничтожили и вывели из строя 80 вражеских танков, 350 автомашин с пехотой и вооружением, 15 цистерн с горючим, 13 полевых орудий, 7 батарей зенитной артиллерии, обогнув 130 повозок с военным снаряжением и до полка немецкой пехоты.

Частями Красной Армии и нашей авиацией, действующей на Западном фронте, в боях 2—4 ноября в районе Т. уничтожено 97 немецких танков, 184 автомашины с пехотой и военным грузом, 18 орудий, 7 цистерн с горючим и до батальона пехоты

противника.

Советские партизаны наносят врагу серьезные потери, нарушают коммуникации, прерывают связь, уничтожают живую силу противника, танки, автомашины и боеприпасы. Фашисты вынуждены охранять свой тыл крупными воинскими отрядами. В руки наших частей попал приказ командующего 11 германской армией, в котором говорится: «Партизанские группы действуют в ночное время, перед рассветом, когда внимание ослаблено, действуют внезапно из засад. Партизаны уничтожают холодным оружием часовых, устраивают засады обоям, открывая по ним неожиданный огонь, стреляют по самолетам вблизи посадочных площадок в момент взлета или посадки машин, стреляют по лошадям артиллерии, чтобы задержать артиллерию, а затем атаковать ее». Вынужденное признание

врага лишний раз показывает, какой силой стало народное партизанское движение против фашистских захватчиков.

Наглое хозяйничанье немцев в Италии усиливает недовольство широких масс населения политической Муссолини. Это недовольство все чаще выражается в забастовках рабочих. 28 октября горняки Аости разгромили помещенные жандармерии, убили 8 жандармов и организовали демонстрацию под лозунгом «Долой войну!». «Вон немцев из Италии!». В итальянских городах Бьелла и Клузоне произошли кровавые стычки между рабочими и жандармерией.

Советский народ готовит могучие боевые резервы Красной Армии.

Миллионы рабочих, колхозников, служащих успешно закончили первый месяц Всевобуча. Во многих районах Горьковской области по инициативе самих обу-

чающихся количество часов военных занятий увеличено. В результате многие подразделения досрочно закончили октябрьскую программу. Сейчас бойцы изучают станковый и ручной пулеметы, успешно овладевают искусством ближнего боя. Все мужское население советского Забайкалья, способное носить оружие, обучается военному делу и усиленно готовится к защите любимой родины. В городах и селах, на рудниках и золотых приисках оборудованы учебные городки, полгоны. С большим успехом проходит Всевобуч на Читинском паровозоремонтном заводе им. Ворошилова. Все бойцы снабжены учебными винтовками, гранатами. Сейчас началась подготовка к лыжным походам.

Успешно овладевают военными знаниями трудиющиеся Приморья. В учебном отряде Ленинского района г. Владивостока бойцы хорошо изучили материальную часть винтовки и гранаты и успешно осваивают ручной и станковый пулеметы.